
Beszámoló a  HAT-KP-1-2022/1-001255 számú pályázat 

megvalósulásáról 

Tanulmányi kirándulás Erdélyben 

Iskolánk 2022-ben pályázott a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt Határtalanul! programra, 

melynek keretében 5 millió Ft támogatást nyertünk. Ez az összeg fedezte 43 hetedikes tanuló és 5 

kísérőtanár hatnapos erdélyi utazásának, szállásának, ellátásának és belépőinek költségeit. A kirándulás 

2023.június 9-14. között valósult meg, a Magyar Kormány támogatásával.  

Előkészületek: 

Nagy izgalommal készültünk az utazásra. Részt vettünk egy, a Magyarság Háza által szervezett 

rendhagyó tanórán októberben, melyen a gyerekek információkat kaptak arról, milyen magyarként, 

kisebbségben élni a határon túli területeken. Előkészítő tanórát is tartottunk, (június 1.) ahol 

felelevenítettük a Trianonról tanultakat, felvázoltuk az úticélokat, megbeszéltük a közös szabály-és 

keretrendszerünket, valamint a buszos utazás rendjét.  

Az utazás:  

1. nap - június 9. péntek  

Hajnalban az iskola elől indultunk.  

 

 

 

Első állomásunk Nagyvárad volt, ahol helyi 

idegenvezetőnkkel megismerkedtünk és megtekintettük a 

kulturális örökségek közül az Ady Endre 

Emlékmúzeumot, az EMKE kávéház és a Nagyváradi 

Napló szerkesztőségének épületét.  

 

 

 



Fotókat készítettünk a Holnapos szerzők szoborcsoportjánál.  

 

 

 

 

Esős időben néztük meg Szent László király szobrát és a Püspöki palotát.  

 

 

 

 



Csucsán folytattuk utunkat, ahol egyik diákunk 

elszavalta Ady Endre Góg és Magóg fia vagyok én című 

versét.  

Kíváncsian indultunk tovább az első szállásunk felé 

Székelyszentlélekre, ahol szeretettel és hagyományos erdélyi 

finomságokkal fogadtak a 

házigazdák.  

 

2. nap - június 10. szombat  

Kirándulásunkat a félelmetesnek tűnő Gyilkos-tónál kezdtük, ahol idegenvezetőnk felolvasta a tó 

keletkezésének legendáját, majd megismertette velünk a tó létrejöttének valódi okát, szót ejtett a tó 

jövőrére vonatkozó tervekről is.  A vállalkozó szellemű, lelkesebb diákok és pedagógusok körül is 

sétálták a tavat.  



A Békás-szoros felé vettük az irányt, gyalogosan.  Felejthetetlen élmény volt a  meredek 

sziklafalakkal szegélyezett hasadékvölgyben sétálni és úgy megpillantani az Oltárkövet, amely 

lenyűgöző látvány volt  a kereszttel. örök emlék marad a a morajló hegyi patak és a szurdok égbe nyúló 

hegycsúcsai közötti sétánk.  

  



3. nap - június 11. vasárnap 

Csíksomlyóra érkezvén először a borvíz forrás vizét kóstoltuk meg, majd megcsodáltuk a Barátok 

fürdőjét. 

      

  

 

 

Ezt követően felkapaszkodtunk a kálváriadombon, a nyeregről csodálatos kilátás tárult elénk. A 

búcsú helyszínén elmondtuk a magyar himnuszt és elénekeltük a székely himnuszt, amit előtte sokat 

gyakoroltunk a buszon, így a gyerekek többsége már kívülről tudta.  Egy rövid elcsendesedés és ima 

erejére megpihentünk a 

kegytemplomban.  Csíkszereda 

belvárosában is tettünk egy sétát.   

Gyönyörű napsütésben mentünk 

Farkaslakára, ahol az Ábel-trilógia 

írójára, Tamási Áronra emlékeztünk, és a 

Trianon emlékműnél felidéztünk 

nemzetünk tragédiáját.  



Az utazási iroda által biztosított szállás sajnos 

nagyon messze volt  Gyergyóremetétől, így nem az ottani 

gyerekkel találkoztunk, hanem a helyi, Székelyszentlelki 

iskola diákjaival szerveztünk programot.  Késő délután 

találkoztunk a helyi iskolásokkal, rövid ismerkedés után 

átadtuk az ajándékba vitt közel 50 szépirodalmi, 

tudományos és ismeretterjesztő könyvet. Ezután 

kezdődött a focimeccs, vegyes csapatokat alkottak a 

gyerekek, és egészen sötétedésig játszottak.  

 

 

4. nap - június 12. hétfő  

Elbúcsúztunk a szállásadóinktól és útnak indultunk Torda felé. Útközben megálltunk Korondon 

és vásároltunk néhány tárgyat emlékbe. Szovátán is megálltunk, hogy a Medve- tavat és a szép 

épületeket megcsodáljuk. 

 

 

A Tordai sóbányában sok időt töltöttünk, bejártuk a termeket, különösen tetszett a Visszhangok 

terme, amit a „Hajrá Kolozsvár” kiáltással próbáltuk ki. 



 

Ezután sok-sok lépcső következett, 40 méter mélységig ereszkedtünk le, de nem ez volt a 

végállomás, hanem szűk lépcsősoron még lejjebb ereszkedtünk, hogy a Mária Terézia tárnát és a 

csodálatos tavat is közelről szemügyre vehessük.  

A Tordai-hasadékba tervezett kirándulásunkat sajnos meghiúsította az időjárás, így nem túráztunk, 

csak messzebbről csodáltuk meg és fényképeket készítettünk. 

 



 

Este megérkeztünk az új szálláshelyekre, három panzióban kaptunk szállást, de közösen 

vacsoráztunk. Vacsora után felfedeztük a kis falut, összebarátkoztunk egy kutyussal és kihalásztuk a 

patakba esett focilabdánkat is.  

  

 

 

 



5. nap 

június 13. kedd 

Az egész napot Kolozsváron töltöttük. A 

Házsongárdi Temetőben megkerestük Kallós 

Zoltán néprajzkutató sírját. Megemlékeztünk a 

munkásságáról és meghallgattunk egy általa 

gyűjtött és felénekelt népdalt, majd elhelyeztük 

a virágcsokrot.  A kijárathoz visszafelé sétálva 

megálltunk és Apáczai Csere János sírjánál is.  

 

 

 

Ezután- szemerkélő esőben-a Fadrusz János által készített Mátyás királyunk szobrához sétáltunk. 

Látogatást tettünk a lenyűgöző Szent Mihály templomban, amely Erdély második legnagyobb gótikus 

temploma.  Tovább sétáltunk Mátyás király és Bocskai István szülőházához, majd szabadidő 

következett, kisebb csoportokban bejártuk a sétálóutcát.  



  

Sajnos ekkorra már nagyon esett az eső, de ez nem 

szegte a kedvünket és esődzsekikkel, esernyőkkel 

felszerelkezve a Szent György szobrot is megnéztük.  

A kolozsvári néprajzi múzeumba nem tudtunk 

bemenni, mert zárva volt.  

 

Este a szálláson vacsora után összegyűltünk és sokáig beszélgettünk.  

 

 

 

 



6.nap 

június 14. szerda 

Ezen a napon utaztunk haza Budapestre, kisebb 

pihenőkkel. Lehetőség volt még szuvenírt és édességet is 

vásárolni. Fáradtan, de jó hangulatban érkeztünk haza. 

 

 

 

Feldolgozó óra - június 16.  

A hazaérkezést 

követően, a hat nap alatt 

készült fényképek 

vetítésével idéztük fel az 

utat, a látnivalókat, 

programokat. Kahoot 

kvízt készítettünk az 

utazásról, amit ekkor 

oldottak meg a gyerekek, 

csapatokban, 

mobiltelefonjuk 

segítségével.   

 

  

 

  

 

 

 

 

 

Jakab Márta projektvezető Vidra Dorottya projektvezető                                           


